

Baja-Bácska

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeltétlen szerkesztői és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Hetvenöt millió.

Röviden bolettarendelethez mondják és írják a kormánynak a mezőgazdaság megsegítéséről szóló most megjelent rendeletét. Pedig a bolettensegély, amely a buza és a rozs minden métermázsája után három pengő árpótleket biztosít a termelő gazdának, nemcsak az egyedüli segítség a mezőgazdaság javára. Sőt lehet mondani, hogy a boletta maga csak kisebb része a mezőgazdaságnak juttatott támogatásnak. A bolettán kívül a kormány még a következő, igen jelentős segítséget biztosítja a gazdáknak:

1. A kisbirtokosoknak és minden szőlőbirtokosnak földadóját a gazda helyett a mezőgazdasági alap fizeti, ami tehát egyenlő a földadó elengedésével, az egészen kis birtokok és valamennyi szőlőbirtok után.

2. A mezőgazdasági termények vasúti szállítási díját a távolságokkal egyenlő arányban növekvőleg mérsékli, úgy hogy a távolabb fekvő vidékekről érkező gabonaszállítmányokat sem terheli majd nagyobb fuvar költség és ezzel kiegyenlítődik a tőzsei árban eddig szerepelt nagyobb szállítási díj a távolabbi termelési helyek javára is. Így például a Duna-Tiszaközének keleti és északi részéből a mezőgazdasági termékek és termények vasúti fuvardíja 30 százalékkal olcsóbbodik. Ezt a kiesést a MÁV-nak ugyancsak a mezőgazdasági alap téríti meg.

3. A mezőgazdasági alap fogja a gazdák helyett és azok javára a rövidlejáratu kölcsönök kamatának 5 százalékot meghaladó részét a pénzügyi intézeteknek részben megteríteni, úgy hogy az eladósodott gazda csak 5 százalékos kamatot fog fizetni. Ez a kamattérítés ugyancsak több milliót jelent a gazdák javára.

4. A kormány enyhítette a mezőgazdaság közmunkaszolgáltatási kötelezettségét és a vármegyék bevételeiben ennek révén beálló apadást ugyancsak a mezőgazdasági alap téríti meg.

5. A kivétel határozat elmozdítására a mezőgazdasági alap jelentős összegeket fordít.

Mindenké a segítők és támogatók pontos számítások szerint összesen 75 millió pengőre rúgnak, amelyek a mezőgazdasági alapot

terhelik. Bármennyire is kifogásolják és bírálják némely oldalról magát a bolettát, eddig senki sem tudott egyéb olyan eszközt kigondolni, amely a gabona veszteséges árért magát a termelőt legalább részben kárpótolja. Ennek a célnak legjobban a gabonajegy felel meg, — amely azt teszi lehetővé, hogy a gazda által eladásra bocsátott buza és rozs piaci árán felül még egy, számszerűen meghatározott árpótleket kapjon. A belföldi áralakulást lényegesen befolyásolni semmiképpen sem lehet és a mesterséges tőzsei ártartás a tapasztalatok szerint nagyobb áldozatokkal jár, mint amennyi hasznot hoz.

Természetes, hogy a boletta és a mezőgazdaság megsegítésének egyéb költségeit nem lehet az állam mai pénzügyi helyzetében magára a kincstárra hárítani, hanem a mezőgazdaság érdekében a fogyasztásnak kell viselnie. Ez teljesen jogos és méltányos, ha látjuk, hogy a külföldi importországokban a gabonavámok védelme alatt a belföldi gabonárák mindenütt 60—80 százalékkal magasabbak, mint nálunk. Ezekben az országokban a fogyasztást automatikusan terheli az erősen érvényesülő magas gabonavám. Nálunk ellenben a gabonavám nem érvényesül és a belföldi áralakulást a nyomott világpiaci árszínvonalhoz igazodik. De milyen joggal igényelheti a fogyasztó a mezőgazdaságtól azt az óriási áldozatot, hogy veszteségesen termeljen és hogy a magyar gazda gabonáját 60—80 százalékkal olcsóbban kényszerüljön a fogyasztónak átengedni, mint amennyit egyéb országok fogyasztói fizetnek a termelőnek?

Az új bolettarendszer megvalósította azt a követelményt, hogy a legfontosabb elemzési cikk a kenyér, olcsóbbá válhassék. Ehelyett olyan fogyasztási cikkek megterheléséből teremti elő a kormány az olcsóbb gabonajegy révén veszendőbe menő bevételeket, amelyek fogyasztói anyagi helyzetüknél és jövedelmi viszonyaiknál fogva ezt a terhet jobban elbírik. De a mezőgazdasági alap 75 millió kiadásához a fedezet lényeges részét a kormány egyenesen olyan iparvállalatoktól és részvénytársaságoktól

széri be, amelyek élvezik a konjunkturát, mint a szén és textilvállalatok, továbbá valamennyi kartell, vagy pedig amelyek mint a részvénytársaságok, nagyob vagyon és tőke felett rendelkeznek. A drága kenyérárban rejlő terhet ekként az új bolettarendszer leveszi a legszélesebb néprétegek válláról és átolja teherviselésre és áldozatokra sokkal képebb egyéb rétegekre.

Aki pedig ezután is azt vitatja, hogy a kávé, tea, a rizs, a bors és gyömbér, néhány filléres megdrágu-

lása a legszegényebb osztályokat, a nagy néptömegeket éppen úgy sújtja, mint ahogyan sújtotta eddig a legnélkülözhetetlenebb tápláléknak, a kenyérnek drágasága, azaz nem érdemes tovább vitatkozni. Mert azt csak nem mondhatja józan ésszel senkinek, hogy a részvénytársaságok, a kartellek, a szén és textilbárók nem bírnak el inkább a mezőgazdaság megsegítésének költséget, mint a kenyérfogyasztók millióit és többnyire nincstelen táborba.

Junius 26-án lesz a főispáni beiktatás.

Junius 26-án lesz váradi és micskei Baranyi Tibor főispán beiktatása.

A beiktatáson több képviselő társaságában részt vesz Sztranyavszky Sándor, a Nemzeti Egység Pártjának ügyvezető elnöke.

Gömbös Gyula miniszterelnök megjelenése az elfoglaltságától függ. Döntés még ebben az irányban nem történt.

Dr. Szabovlyevits Dusán korm. főtanácsos alispán a a következő tájékoztatót bocsátotta közre:

„**Tájékoztató.** A megyei díszközgyűlés befejezte után Főispán ur Öméltósága fogadja a küldöttségek

tiszteletét és azon esetben, ha t. Cim küldöttséggel kíván a főispán úrnál tisztelegni, úgy kérem ezen elhatározását — a küldöttség vezetőjének megjelölésével — legkésőbb f. évi junius 22-én (csütörtök) déli 12 óráig Arnold Sándor h. árvaszéki elnök, főispáni titkár úrnál, Baján, a vármegyei Petőfi székház, I. emelet, 21. ajtószám a hivatalos órák alatt bejelenteni és kérem a tisztelgő küldöttség vezetőit, hogy azon minél többen résztvevni szíveskedjenek. Baja, 1933. junius 18. napján. Alispán.”

Megrendítő, két áldozatot követelő tragédia városunkban.

**A csöndes kis városunk szomorú szennzációja.
Két rokonszenves fiatal lélek halála.**

Már korán reggel megrendítő hír futotta végig futótűzként a várost. A megrendítő hír két köztisztelőnek örvendő fiatal lélek tragikus haláláról beszélt: Weindrich Helmuth főhadnagy és Auer Edit urleány revolvergolyótól meghaltak.

Munkatársunk ma reggel elment a tragédia színhelyére, Péter Pál-utca 4. számú házba, ahol a főhadnagy albirleti szobában lakott. A megboldogult háziasszonya, Kovács Mancsi fehérnemű varró nő mesél szomorúan a tragédiáról:

— Weindrich mindig vidám,

aranyos fiatalember volt. Még tegnap délután fél hat körül munkatársnőmmel, Másner Jucikával amatőrfényképekről beszélgett, hogy estére készen lesznek s megmutatja azokat. Körülbelül fél hétkor távozott el hazulról. Semmi gyanúsat sem vettünk rajta észre. Utána hamarosan mi is elmentünk hazulról.

— Negyed tíz lehetett mikor visszajöttünk és Jucika azt mondta, hogy mivel nagyon kíváncsi az említett fényképekre, bemegy Weindrich szobájába s megnézi azokat, — úgy sincs senki sem bent. Alig-

Öregedő egyéneknek, Ha az erek meszesednek, **Igmándi**-val segíthetnek, S évekkel tovább élhetnek.

hogy belépett, feldult arccal rohant vissza: hogy valami borzasztó történt odabent. Két halott van a szobában. A fotelban ül Auer Edit urleány, előtte térdel a főhadnagy s mindkettő szíve átlöve... mellettük revolver fekszik.

A megrémült két hölgy a szomorú hírrel Haránth László századoshoz sietett, aki dr. Mangel Gyulával a helyszínre ment. Később kiszállt még

Eötvös Sándor és Pachner alvezetők és dr. Versényi Jenőné tisztii főorvos, a rendőrség részéről pedig dr. Oláh Elemér rendőrfogalmazó. A vizsgálat azt a feltevést teszi valószínűvé, hogy Weindrich előbb a leány szívére lőtte át és aztán önmagával végzett.

Egy sor írás maradt hátra, melyben azt írják, hogy más választásuk nem volt...

A fürdőszekzon korai áldozata: Horváth Antal, 27 éves péksegéd.

A Kamarásduna Partiuca felé eső részén halálos szerencsétlenség történt.

Horváth Antal, Nacsa András pékmester veszprémi származású 27 éves segéde sietett a pénteki napos időt felhasználni a fürdőzésre; de ugyáltszik nemcsak a műhely melegségétől, hanem a sietség

folytán is annyira felhevült, hogy a még hűvös vízben hirtelen szívzselhűdés érte és bele fulladt a vízbe.

A fürdőszekzon áldozatának hulláját félóra múlva halála után sikerült megtalálni. A kórház hullaházába szállították.

A bíróság megszüntette az eljárást Truka József bácsalmási fözszolgabíróval szemben.

Közel másfél évvel ezelőt megvesztezte nagy föltűnést kellett az a hír, hogy Truka József bácsalmási fözszolgabíró ellen bűnvádi eljárás indult meg s ennek következményeképen a köztisztviselésben álló fözszolgabíró a bűnvádi eljárás befejezéséig föl is függesztették állásától. A bűnvádi eljárást megvesztegetés, közokirathamítás és hivatalos hatalommal való visszaélés vádjával visszazelés gyanúja miatt indították meg, de amint előrelátható volt, a 16 hónap óta húzódó eljárás már a vádanas tárgyalásán a fözszolgabíró teljes ártatlanságának bebizonyításával végződött.

Truka József fözszolgabíró 10 év óta szolgálja a vármegyét, s hét és fél évig Jánosalmán, két és fél esztendeig Bácsalmán működött. A vádemelésre sajnálatos félreértés adott okot. Truka József fözszolgabíró a jánosalmi fözszolgabíróságon a kihágási és a büntetés-végrehajtási ügyeket is intézte. Az elzárásra ítélt egyéneket ilt — amint később megállapították: egy belügyminiszeri rendelet utasítása értelmében — közmunkában foglalkoztatta s az elzárási idő leteltével igazolta ezekenél az elzárási büntetés letöltését.

Egy esetben a szóbeszéd a megvesztegetés gyanúját vetette föl s ennek nyomán a büntetést igazoló iratok alapján a közokirathamítás és a hivatalos hatalommal való visszaélés vádjá irányult a fözszolgabíró ellen. A legulsóbb vádat maga az ügyészség ejtette el még a mult év nyarán, mert bebizonyosodott, hogy a gyanu teljesen alaptalan volt. A közokirathamítás és ezzel kapcsolatosan a hivatalos hatalommal való visszaélés vádját azonban föntartotta az ügyészség. A meggyanusított fözszolgabíró, aki ismerte a miniszeri rendelkezéseket és a közigazgatás rendszerre vált szokásait, nem is védekezett a bíróság előtt, hanem egyszerűen a vizsgálat kiegészítését kérte arra vonatkozólag, hogy minden tekintetben a törvényes rendelkezések alapján intézkedett. Azokban a községekben, ahol nincs fogda, vagy ahol a fogda alkalmatlan az éjjeli elzárásra: az éltelteteket nappal közmunkával foglalkoztatják s éjszakará hazaengedik. Az egyik miniszeri magyarázó rendelkezés éppen ezen az alapon megengedi azt is, hogy az elzárásra ítélték más hatóságoknak is kiadhatók munkára. A gyanusított egyéb-

ként arra is hivatkozott, hogy föltételeinek tudtával és azok intézkedéseinek példájára ugyanolyan kényszerűséggel hajította végre ebben a formában hivatalos föladatának ezt a részét, mint azok. Truka József erre mintaszerű kifogással tiltakozott s a vádanas augusztusban ennek alapján a bizonyítás kiegészítését elrendelte. Az egész ügyben az volt a legsajnálatosabb, hogy ez a — most már láthatóan minden alapot nélkülözö — kellemetlen eljárás 16 hónapig húzódott s 16 hónapig izgatta fölsölegesen és talán nélkülözötte is egy teljesen ártatlan és értékes tisztviselő munkáshoz szokott életét.

A vádanas az április 9-én megtartott tárgyaláson az ügyészség vádiratát elutasította és a gyanusított Truka József fözszolgabíró ellen büncselekmény hiányában a bűnvádi eljárást teljesen megszüntette. Ez ellen az ügyészség felebbzett, később azonban a felebbezést visszavonta. Ezek után már csak napok kérdése, hogy a teljesen ártatlan fözszolgabíró hivatalát újból elfoglalja s hivatalos teendőit olyan lelkiismeretességgel végezze, mint ahogy végezte 10 eredményes éven keresztül.

Irodának is alkalmas UZLETHELYISÉG

július 1-re jutányosan kiadó.

Szent István-tér 7.

Tele van a város

akác-virágillatú falusi képekkel. Fényképekkel, melyek a szomszédos Dunaszekcső község merész levéltárgyjának vendégserenpését hirdelik, egy szombat délutáni és esti előadásra (mert úgy értesülünk, hogy a vasárnapra hirdetett 2 előadást már nem fogják megtartani.)

Kirakatról-kirakatra járva nézzük a képeket, itt a szereplő parasztyerek egy csoportja, amott jelenetek az előadásból, odább egy kis primadonna portréja, majd tréfas, ötletes feliratok, népházk képe, melyet most utrakeltek.

Képzeliük csak el, mennyi munka fekszik egy ilyen szerény-eszközű kis gárda multjában, míg a szükséges díszletek, ruhákát megszerzi, míg egy János-vitéz előadásra vállalkozhatik s micsoda végtelen önbizalom szükséges ahhoz, hogy a mostani gazdasági viszonyok közt is bátorságot vesz arra, hogy sok kiadást igénylő egy-két előadásból álló vendégtátra vállalkozik idegen emberek közt!

Ha semmi más, maga ez az ambíció s maga ez az önbizalom is megérdemli legnehegebb érdeklődésünket. De mint legutóbbi vendégserenpésük színhelyéről, Bácszékéről halljuk, az előadás maga is

olyan, hogy minden támogatást megér.

A bácszékeli intelligencia az urnapi előadást mindvégig bámulattal, az áhitat csendjével nézte és hallgatta végig, — csak a sürű, lelkes taps szakította meg az előadást

Mi a magunk részéről felhívjuk a város közönségét, hogy teljes mértékben támogassa ezt a maga nemében nagyon ritka vállalkozást, melynek egyébként célja is önzetlen és nemes, — támogassa nemcsak a fönt emondottak alapján, hanem hanem azért is, mert ritka eset, hogy a falu fordul segítségért ahhoz a városhoz, mely felé olyan gyakran nyújtja adó kezét.

S végül még megjegyezzük, hogy a mai viszonyok mellett is eléggé mérsékelt helyiárok felizetés ellenében egy hatalmas munkának élvezetes gyümölcsét izelhetjük, tehát nem hiába kidobott pénz az, amit belépőji címén adunk, — legkevésbébe alamizsna.

Hisszük, hogy a bajai intelligencia nem fog mögötte maradni a többi városokénak és szombat este a Központi színházban találkozik.

Érettégi vizsgálatok a Türr István fiu fekö kereskedelmi isko- lában.

A fiu felső kereskedelmi iskolában folyó hó 13. 14. és 16. napjain folytat le a szóbeli érettégi vizsgálatok dr. Fábán Jenő miniszeri tanácsos, a vallás- és közoktatásiügyi és a kereskedelemi miniszer biztosa előklése mellett.

A vizsgálaton résztvevő 24 teljes vizsgázo és 4 javítóvizsgás, akik közül az írásbeli vizsgálatok alapján elégtelen volt 1 tárgyból 4, két tárgyból 2 jelölt. A fennálló rendelkezések értelmében valamennyi jelölt szóbeli vizsgálatot tehetett.

A vizsgálat eredménye: Jelesen felett meg Mikó Mátyás, jól felett meg Berger László, Dobos János, Lábay József, Maschanker László és Tukarics József, megfelelt Dikán Lajos, Drégelyi József, Friedl Antal, Ginál Ödön, Juhász János, Jurisics Béla, Karnotek János, Kovács Géza, Mateidész István, Molnár Gábor, Schmiedt János, Schwarcz József, Szewald Sándor, Teszárík István, Vincze Andor, Wagner István. A legközelebbi határidőben javíthat egy tárgyból 4, két tárgyból 2 jelölt.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfuodásnál, gyomorerésnél, fölböfgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” heserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közhírhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekö betegek is nagyon szivesen isszák és általánosan dicsérik.

Mindenki nézze meg János vitézt

Junius
17-én és 18-án
A KÜZPONTBAN!

Leányszöktetés — kerékpárral.

Még nem vesztett ki a romantika. Hites bizonyosága annak az a kis történet, amely tegnapra virradó éjjel történt Monostoron.

E kis bácskai falukban Rauschnitz László volt bajai diák szíve már régóta Papp Veronkáért dobog és — noha a szerelem agg szakértői szerint a nő érzése kiszámíthatatlan — mi mégis bántran állhatjuk, hogy a kislány szíve jól rezonált. De nincsen rózsza tövis nélkül: a lány szülei ellenezték a házasságot. Erre a fiú gondolt nagyot és merészet, megszöktette az ideálját, — még pedig kerékpáron. Két kerékpárral. Először Bajára jöttek és aztán a vasút távolabbi, ismeretlen vidékekre repítette őket.

A szülők szíve bizonyára meglágyul e csudanagy szerlem láttán és áldásukat adják a frigyükhöz.

ből álló kiállítást az érdeklő közönség 12 óráig d. u. 6 óráig megtekintheti. A vizsgára és a kiállításra a közönséget meghívja a vezetőség. A kiállítás megtekintése díjlan.

— **A Bajai Daloskör** 20-án este 8-kor próbát tart. A vezetőség pontos megjelenésre kéri a tagokat.

— **Lógyakorlat.** Értesítem a város közönségét, hogy a sükösi löléren folyó hó 22, 23 és 24-én a hékhegyi lőtérén pedig folyó hó 24-én lögyakorlat lesz. Ezen napokon a lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— **Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori lélelem-érzetben szenved, ha hasgöres, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorral 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarkor okait s elhárítja a vértőlulást.**

— **Megszállt területen kifogták a Dunából Katits Péter hulláját.** Kora tavasszal, mint annak idején megírtuk, Katits Péter bajai lakos Dunaszekescsönél felborult csónakjával és a Dunába fullt. Értesülésünk szerint Bezdán alatt kifogták holttestét. A nála levő 35 pengőt is megtalálták zsebében.

— **Tanonciskolai vizsgálatok.** Az évvégi osztály vizsgálatok junius hó 19—24-ig lesznek. Az évzáró ünnepély f. hó 25-én vasárnap d. e. 10 órakor lesz; ekkor osztjuk ki a jutalmakat is. Az iskola hatóságait, a munkaadóikat szívesen látja a fenti időben bármikor. Ha tanulóink megjutalmazására jövővöink adományokat színtak, úgy kérjük őket, szíveskednének mielőbb az igazgatósághoz juttatni azokat. Eddigi adományozók: Csermák és Schwéger könyvkereskedő cég 10 drb. jutalomkönyvet 1500 f. értékben bocsátott rendelkezésünkre. Fogadják a szorgalom és jóvisélet megjutalmazói az iskola köszönetét. Igazgatóság.

Előzd meg a nagyobb bajt,
BAYER PURGO enyhén hajt,
Egészségnek mit sem árt,
Utánzattól szenvedsz kárt.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Csirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakóvizsgálatot megbízva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakóvizsgálat díjlan!

— **Az anyagi áldozatokra is képes magyar élniakarás eladalmaskodik a halmapi leventinapon.** Több akadály nehezítette meg a vármegyei leventék szereplését. Ezek között szerepel elsősorban a pénzhány, mely miatt a leventéknek saját költséghőn kénytelenek utazni. Dicséret illeti e térer a Testne-

velési Főiskola atlétaí is, akik utiköltségük egyrészt megtérítik a rendezőségnek. Hálálja meg a közönség ezen derék fiúk áldozatosságát és vonuljon ki a halmapi versenyre minél nagyobb számban.

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet,**

Fél pohár „Igmándi” s kedved újra éljed!

— **Nagyszerű volt az alsóvárosi elemi népiskola tornaünnepélye.** Tegnapelőtt tartotta az alsóvárosi elemi népiskola tornaünnepélyét. Nagyszámu közönség vonult ki, megnézi a gyermekek évi munkájának eredményét. És a közönség, többet látott annál, amit várt. Látta egy az öregekkel is versenyre kelhető gyermekcsapatnak öntudatos, fegyelmzett lelkes munkáját. Nagyon szépek voltak a magyar ruhás lányok táncai és a zenés szabadjakorlatok. A fiúk talajtorna gyakorlatokat, majd tetszős gúliakat mutattak be. Több szép gyakorlatok után nagy hatást gyakorolt a közönségre az utolsó szám: szimbolikus gyakorlatok a Hízek-hegy dallamára. Ilyen szép torna-

vizsgát elemi iskolától még nem láttunk. Az elemisták szép bizonyoságot tettek arról a komoly munkáról, melyet egész éven át hozzátérítő tanítók vezélése mellett végeztek.

— **Megjelent a Milliók Könyve.** Anna Lindner hosszú éveken át tragikus félreírés miatt marad távol szerelmétől, amíg aztán leánya s egy fiatal erdészgyakornok ügyes „szerelemi összekövés”-sel ki nem derítik az igazságot és fölépítik az „öregék” boldogságát. L. Schüeking most szerepel először olvasóink előtt, de finom humorra, tökéletes környezet és jellemfestése bizonyosan mindenki meghódít, aki szerelmi regények változatos, újszerű fajtáját kedveli. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 filler, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztírejtvény értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma esélyvel pályázhat, aki beküldi írejtveny megírejtését a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Előfizetési díja negyedüve 15 regény 2-40 pengő.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZV LEBEL.

Világmarkos autó és motor kerékpár **PNEU,** autókalkatrések amerikai kocsihoz, Citroen összes típusaihoz.

felszerelési cikkek legelőbb beszerzési forrással. Saját érdekében kérjen árajánlatot.

Nagy József automobil szaküzlete, Budapest, VI., Andrássy-ut 34. szám. Tel. Aut. 221-97, 285-63.

HIREK.

ÜNNEPELUNK...

Holnap, vasárnap az egész magyar nemzet örömmünnepe ül: ezen a napon ajándékozta meg az isteni gondviselés nemzetünket vitéz nagybányai Horthy Miklóssal, hazánk megmentőjével. Minden vasárnap letezzük fáradt kezünkben a munka fegyverét, hogy egy heti fáradtságos munkánkat megszenteljük a hetedik nap nyugalmával, — de lélkünkben mégis tovább viharzik a küzdelem. Ezen a kétszeresen szent napon azonban minden magyar lélekben színtőn meg minden politikai, társadalmi és felekezeti egyenletlenkedés és legyen urrá örökre a testvériességnek, az együttérzésnek nemzetelénk szent érzés. (—)

— **A Manz. háztartási tanfolyamának kiállítása.** A bajai Manz. kezdeményezésére a m. kir. földművelésügyi miniszterium által szervezett és május 8-tól junius 18-ig tartó háztartási tanfolyam befejezésékhöz jun. 18-án, vasárnap délelőtti 9 órakor nyilvános vizsgát tart, amely után a növénydelek által készített kézimunkákból és konyhaművészeti készítmények-

URÁNIA

Junius hó 17-én, szombaton
Junius hó 18-án, vasárnap

Legnagyobb szabásu német film!

BÜVÁRHAJÓK ELŐRE!! MORGENROL

Izgalmas dráma a tengeralattjárók háborujából 12 felvonásban.

FŐSZEREBEN:

RUDOLPH FORSSTER, ADELE SANDROCK, CAMILLA SPIRA.

Legértékesebb, legszebb film a legértékesebb szereposztással.

Szenzációsan nagy látványosság.

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Az esti előadások a kertmoziban!

APRÓHIRDETÉSEK.

— **Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom-hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérni.

Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen
családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A
csónak ittartása díjtalan. **BUFFÉ**.
1 kisfröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a
napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand fürdő-
tulajdonos.

Megyeházzal

szemben Walkó
tér 3. sz. házban

**üzlethelyiség
azonnalra kiadó!**

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti úton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl** jóminőségű tanyashirtok teljes felszereléssel

igen olcsón eladó

vagy elcserehető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új haz előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körher-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

Cím a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Örök áron eladó:

Bács megyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli előrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas előrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserehető

Tolnamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pest megyében

240 kat. hold, műút mellett, a várostól 8 km.-nyire egy és megtelepelt gazdasági épületekkel és cseledetakasokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, kötött talajú, egyhármadrészben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, véttel, kifizetett évi bérrrel és adóval, cseledéttel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold öszi átvételre de aratás után munkálatok azonnali megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöl termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynökötől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN BUDAPESTI-UT

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

június 13-tól június hó 19 ig:

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ GYARMATI EMIL gyógyszerértára.

APRITOTT akácfa
100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'60 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-koksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Aránk házhöz szállítva értendő.

A Kertvárosban családi iakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen